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chiamati a subire un al tro esame il pr imo 
giugno. » 

(Uonòrèvólè ministro delle 'poste e dei telegrafi 
non e presente). 

Non essendo presente il minis t ro cui è 
diret ta questa interrogazione r imane nell 'or-
dine del giorno. 

Segue l ' interrogazione dell 'onorevole Mor-
gari al minis t ro del l ' in terno « circa il l ibret to 
rosso ai l iberat i dal l ' indul to. » 

Morgari. L a r i t i ro , 
Presidente. Sta bene. Allora Vengono le 

interrogazioni degli onorevoli: 
Curioni, al ministro dei lavori pubblici 

« per sapere se in tenda ricorrere in appello 
dal lodo arbi t ra le 23 maggio 1899 emanato 
nella causa del l ' I spet tora to ferroviar io con-
tro la Società della Rete Mediterranea e la 
Nord-Milano »; 

Matteucci e Lupor in i al ministro dei lavori 
pubbl ic i « per sapere se in tenda subito prov-
vedere alle giusta lagnanze dei comuni di 
Lucca e di Viareggio i quali, anziché un 
beneficio, r isentono un danno dalle modifi-
cazioni dell ' orario nel la l inea Lucca-Via-
reggio »; 

Tr ipepi al minis t ro di agricol tura e com-
mercio « circa la necessità d ' i s t i tu i re un 
ampio vivaio in Provincia di Reggio-Cala-
br ia per provvedere alla r icost i tuzione dei 
v ignet i d i s t ru t t i dal ia fillossera »; 

Colajanni al minis t ro del l ' in terno « sul-
l ' a rb i t ra r ia perquisizione pra t ica ta nella sede 
dell 'associazione di M. Paolo Paternost ro 
e sull ' arresto del pres idente della mede-
sima ». 

{Gli onorevoli Curioni, Matteucci, Luporini, Tri-
pepi e Colajanni non sono presenti). 

Queste interrogazioni si considerano ri-
t i ra te . 

Presentazione di due relazioni e comunicazione 
di una domanda di procedere. 

Presidente. Invi to gli onorevoli Sacchi e 
Vollaro-De Lieto a recarsi alla t r ibuna per 
presentare due relazioni. 

Sacchi. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera, a nome della Giunta generale del bi-
lancio. la relazione sul disegno di legge : 
Stato di previsione della spesa del Ministero 
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i di grazia e giust iz ia e dèi culti per l 'eser-
cizio finanziario 1899-900. 

Vollaro-De Lieto. Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sul disegno di legge 
n. 184 : Estensione del servizio di naviga-
zione affidato alla Società Puglia nel l 'Adria-
tico. 

Presidente. Queste relazioni saranno stam-
pate e dis tr ibui te . 

Devo comunicare alla Camera una do-
manda del procuratore del Re presso il Tri^ 
bunale di Massa; che chiede l'aUtorizzazioìie 
a procedere contro i 'onorevole Cherubino t i -
nell i per corruzione elettorale^ 

Questa domanda sarà trasmessa agli Uf-
fici. 

Discussione dei disegno di legge per proroga 
degli articoli 3 e iì della legge I!» agosto J897 . 

Presidente. Pass iamo ora al numero 2 del-
l 'ordine del giorno il quale reca la discus-
sione del disegno di legge : Proroga al 31 
marzo 1900 dei provvediment i degli ar t icoli 
3 e 6 della legge 15 agosto 1897, n. 383, a 
favore degli Is t i tut i ferroviar i di previdenza. 

Si dia le t tura dell 'articolo unico. 
Bracci, segretario, ne dà le t tura . (Vedi Stam-

pato N. 110-5-A). 
Presidente. A quest 'art icolo unico è s tato 

presentato il seguente emendamento sotto-
scritto da dieci deputa t i : 
5 « È prorogata -fino al 31 dicembre 1899 
la dura ta dell 'applicazione degli art icoli 3 
e 6 della legge 15 agosto 1897, n. 383. 

« Nofri , Gatt i , Costa Andrea, 
Pantano, Socci, Budassi, Za-
beo, Caldesi, Morgari, Valer i ». 

La discussione generale è aper ta su que-
st 'art icolo unico. (Pausa). 

Nessuno chiedendo di par lare , passeremo 
alla discussione dell 'art icolo. 

Do facoltà di par lare all 'onorevole Nofr i 
per isvolgere l 'emendamento che è stato letto 
testé. 

Nofri. Quando, nel dicembre dello scorso 
anno, io proposi che la seconda proroga, che 
si domandava dal Governo, delle sopratasse 
ferroviarie esistenti in prò degli I s t i tu t i di 
previdenza dei ferrovieri , fosse l imi ta ta al 31 
marzo di quest 'anno, mi senti i r ispondere, 

I dal ministro dei lavori pubbl ic i , che conve-

DISCUSSIONI — 


